



Národní
zemědělské
muzeum

TISKOVÁ ZPRÁVA

Valtice, 24. května 2017

Muzejní noc ve valtickém muzeu

Otevřeno bude až do 22 hodin

Dveře valtického muzea vinařství, zahradnictví a krajiny zůstanou v sobotu 27. května pro návštěvníky otevřené až do pozdních nočních hodin. Tradiční muzejní noc, která se koná v rámci Festivalu muzejních nocí, je letos věnována hmyzu ve všech jeho podobách, chybět nebude ani oblíbená výstava balkonových květin.

V sobotu 27. května se ve valtickém muzeu pořádá muzejní noc. Od páté odpoledne až do deseti hodin večer tu je možné v expozicích zkoumat, jak se dříve zpracovávalo ovoce a vyrábělo víno či jaké se pěstovaly odrůdy ovoce a zeleniny v sadech a zahradách našich dědečků a babiček. Dřevěný chodník vás provede faunou i florou krajiny Lednicko-valtického areálu s ukázkami místního ptactva a zvířeny, spatřit zde můžete také unikátní kolekci dřevěných vinařských lisů, z nichž nejstarší a největší pochází z roku 1719.

"Za hlavní motiv letošní muzejní noci jsme zvolili hmyz a věříme, že si při letošní muzejní noci přijdou na své malí i dospělí," říká ředitel valtické pobočky Národního zemědělského muzea Ing. Vilém Křeček. "Tématem tak chceme upozornit na novou sezónní výstavu „Utajený svět našich zahrad, luk a polí“ v pavilonu na nádvoří muzea." Ta se, vedle ukázek včelařského řemesla, totiž zaměřuje na představení běžných i vzácných druhů hmyzu jižní Moravy. Návštěvníci tu uvidí jedinečnou entomologickou sbírku této lokality, prohlédnout si obří model mraveniště, terárium se zástupci hmyzí říše či mikroskopické hmyzí preparáty. Pro nejmenší tu bude připravena tvůrčí dílnička s hmyzí tematikou.

Až do 22 hodin večer bude možné se v pravidelných intervalech s muzejními kurátory zúčastnit organizovaných komentovaných prohlídek po všech prostorách muzea. V průběhu prohlídky jsou pro děti připraveny zajímavé úkoly, za jejichž vyřešení dostanou malou odměnu. Nebude chybět ani tvořivá muzejní dílna, odkud si odnesete zajímavé výrobky. Všechny expozice a výstavy včetně fontány v nádvoří muzea budou slavnostně nasvíceny.

Nádvoří muzea od soboty 27. května zaplaví moře balkonových květin a letniček. Výstava nazvaná Barevná inspirace nabídne pestrou paletu muškátů, petúnií, surfínií, lobelek, gazánií, begónií, aksamitníků a spoustu dalších druhů okrasných rostlin. I ty budete moci na muzejní noci zhlédnout.

Muzejní noc ve valtické pobočce Národního zemědělského muzea se koná 27. 5. od 17.00 hod do 22.00 hod. Vstupné v době muzejní noci je pro všechny návštěvníky zdarma.

V rámci muzejních nocí se v květnu a červnu otevírají brány muzeí i jiných kulturních institucí po celé Evropě. Fenomén, který vznikl v roce 1997 v Německu, se stal jedním z oblíbených způsobů, jak přiblížit kulturní dědictví široké veřejnosti a poukázat na důležitost kořenů, ze kterých pocházíme. Letos již 13. ročník Festivalu muzejních nocí, který u nás pořádá Asociace muzeí a galerií ČR, probíhá od 19. května do 10. června a účastní se ho 178 měst a 552 institucí po celé republice. Muzejní noci s Národním zemědělským muzeem můžete prožít kromě Valtic také na pobočkách v Praze, na Kačině a Ohradě.

Budovu muzea najdete přímo na valtickém náměstí, jako součást komplexu staveb, které dříve sloužily zámecké hospodářské správě lichtenštejnských statků. Pobočka Národního zemědělského muzea zde sídlí již od roku 1985. V současné době se ve svých expozicích zaměřuje zejména na historii vinařství, ovocnářství a přírodní bohatství Lednicko-valtického areálu.

Národní zemědělské muzeum je státní příspěvková organizace zřízená Ministerstvem zemědělství. Zabývá se zejména tematikou zemědělství, lesnictví, myslivosti, rybářství, zahradnictví, potravinářství, zpracování zemědělských produktů, vývoje venkova a kulturní krajiny. NZM má kromě budovy v Praze také další 4 pobočky (Čáslav, zámek Kačina, zámek Ohrada, Valtice). Muzeum Valtice se věnuje především vinařství, zahradnictví a ochraně krajiny. Kontakt: NZM Valtice, Náměstí Svobody 8, 691 42 Valtice. Ředitel pobočky Ing. Vilém Křeček, tel. 591 532 144, vilem.krecek@nzm.cz. Marketingové oddělení NZM: Lenka Martinková, tel. 773 451 012, lenka.martinkova@nzm.cz. Více na www.nzm.cz.